

官渡区卫生健康局

A类

主动公开

官卫函〔2020〕28号

关于政协官渡区第九届第四次会议第94093号 提案答复的函

许佳丽委员：

您提出的《关于增加官渡区突发公共卫生事件政府救助保险和应急费用补偿保险预算的建议》提案收悉，现答复如下：

一、提案主要内容

为了提升官渡区政府应对突发公共卫生事件的救助能力，建议区政府增加保险预算，投保政府救助保险和应急费用补偿保险。中国人保财险在主营业务方面不断取得突破，承保领域不断拓宽，几乎涉及社会生产和人民生活的各个领域，社会稳定器的功能不断得到加强，在国内财险市场上形成了难以复制的公司核心竞争优势。人保财险昆明市官渡支公司推荐人保公司“守护公共安全、一元民生计划”保险方案即“居民救助+应急费用”双

重保障，即以官渡区政府为投保人，以官渡区户籍人口为保障对象，以每人一元保费的标准，进行全区统保。

二、工作现状

提案比较客观地反映了目前官渡区乃至全国普遍存在的问题。提案反映的“实现社会化参与，减轻地方政府压力；发挥“社会稳定器”作用，提高社会治理能力进行分析并建议区政府增加保险预算，投保政府救助保险和应急费用补偿保险”将对官渡区处理突发公共卫生事件起到积极推动作用。

近年来，区委、区政府高度重视辖区各类公共卫生事件应急处置能力提升，财政在保各类公共卫生事件应急处置运转，保重点项目，保民生的基础上，多渠道筹集资金，每年都将公共卫生应急处置救助相关经费足额纳入财政年初预算安排。据区卫生健康局统计，自新冠肺炎疫情以来，2020年1月至今区疫情防控经费共计使用2316.38万元，基本用于各部门、街道及社区人员排查检测、火车南站、南部客运站人员排查检测、小区封闭管理、酒店集中隔离人员管理、核酸采样检测、密切接触者或疑似病例的医疗救治、医疗防护设备及防护物品等费用，不包括确诊新冠肺炎患者的治疗或抢救费用。官渡区启动联防联控机制，各部门、街道及社区出动了大量的人力、物力进行疫情防控工作，取消春节节假日、周末双休及公休，上述情况无法用经济指标来核量。

三、下步计划

由于国家政策和体制等方面的原因，您在提案中提出的建

议，目前上级政府尚未出台相关公共卫生事件政府救助保险和应急费用补偿保险的政策，新增预算需有相关政策依据，虽然您的建议是客观合理的，但由于没有政策依据，所以，区卫生健康局目前暂时难以解决，待有关政策出台后，一定认真遵照执行。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。

(联系人及电话：张晓燕 0871-67184463, 13888099656; 邵云波 0871-67164016, 13888816816)

2020年8月26日

抄送：区政协提案委，区政府目督办。

昆明市官渡区卫生健康局办公室

2020年8月28日印发
